



全國醫學盃球賽回顧

體育室 曾銀助主任

全球醫學杯球類賽於民國五十一年由台大醫學院病理學教授葉曙教授發起創辦，其宗旨為鍛鍊醫學生強健體魄，促進各醫學院生間之情誼，並培養團結合作之精神，而輪流舉辦之，因此第一屆全國醫學盃球聯誼賽由台大主辦，參加學校有台大、北醫、中山、中國、高醫等五校，至九十三年已擴展至十一所學校（增加國防、陽明、長庚、成大、慈濟、輔仁等六校），項目陸續增加桌球、軟網球及籃球、排球、網球等六項，將其分成第一學期為籃球、網球聯誼賽，競賽日期訂為12月上旬。第二學期為足、桌、軟網球聯誼賽，競賽日期為3月下旬，由各參賽學校輪辦之。

此聯誼賽自五十一年舉辦至今，已達四十二年期間參與比賽過之學生多達四萬人以上，對其畢業後在醫學屆服務，彼此專業領域之切磋協助，獲益良多，這是醫學盃球類聯誼賽最大的貢獻。

■ 網・球・賽 ■

■ 籃・球・賽 ■

■ 排・球・賽 ■

今年比賽時天候不佳，賽程龍捲風似的亂吹再加上簽運之神特別考驗我們，抽中預期最壞的簽 - 北醫、台大。在沒有deuce的情況下，場場驚險的演出，害我這個第三點坐也不是，站也不是。體保怡好有自己的壓力，除了須找其他體保學弟陪練球感外，還需陪我練單打，真是為難她了。美瑩也犧牲難得的實習連假，義不容辭扛下雙打點。在最後關鍵對上陽明第一單打，長達一個多小時來回不下幾千顆的球，並且在中途半抽筋的情況下，仍然撐完全場，拿下決定性的一點，真是難為她了。其餘的學妹們也很爭氣，大家互相鼓勵，也打出相當的實力。其實這一路走來，有說不完的感謝。在此要特別謝謝陳昭彥老師在行政或帶隊上給我的支持，以及在骨科見習時，骨科醫師學長們的鼓勵和包容，有了大家的幫忙及努力，才能使這次的冠軍盃之路走的很順暢。

所有冠軍的背後，都有一段不為人知的辛酸。辛酸都已經有了，能欠冠軍嗎？衝著這一點醫學盃的冠軍獎盃說怎樣也要拿到手。這次的醫學盃在雨中開打，濕透了的是雨水而不是汗水，大家在大雨中滑倒、爭球，不過風雨沒辦法摧毀大夥兒求勝的鬥志和信心，要知道我們可是背負著贏球的使命來的，冠軍雖然不如探囊取物般容易，但是我們所有人都相信，我們一定會贏！你說這樣很屌嗎？比賽本來就是一場秀，除了要集滿滿的力氣去拼到最後一秒不放棄，另外就是要有百分之百的信心，很屌的在心裡面告訴對手：「很抱歉，我們贏定了。」當然啦！別忘了，所有運動最重要的應該就是運動家的精神和風度；可以為輸掉卻精采絕倫的球賽喝采；可以為麻辣銳不可擋的對手讚賞敬佩；越是死纏濫打的比賽，就越是要用意志力撐到最後一秒不輕言放棄。其實這才是比賽真正的意義。

第一場對台大的賽前熱身時，天空就飄下雨來，隨著比賽開始的哨聲響起，雨越下越大，只聽到我們圍著圈，大聲嘶喊激勵自己 ---” 加油，但是眼看著第一局就要輸掉，還好…第二局打到一半領先的時候，主辦單位國防醫學院，終於宣布暫停比賽。第二天比賽移師陽明大學室內球場，繼續與台大未完的賽程（因下雨暫停），從落後10分到反敗為勝，最後以直落二的比數贏了這一場比賽，這證明了我們的實力，也贏得一個順利的開始，之後兩場對實力較弱的國防和成大，也都在談笑用兵之中輕鬆贏得比賽。只可惜四強決賽中，對手果真不好惹，苦戰後落敗。這次的醫學盃只拿到了季軍，我們並不滿意，身上揹著去年冠軍的頭銜，有著一點點自信，卻也有著一點點的壓力，這一年我們沒有停止進步，但陽明女排進步的腳步似乎比我們快，實力不輸中國女排的我們，比賽卻是輸的。雖然有些許風波、自責和小插曲，但在檢討過後，我們會重新站起來，重新磨練，黏住對手，讓對手打不死的球技，磨練還不夠堅強的心志。